

## Академіку НАН України М.Г. Чумаченку – 85



1 травня 2010 р. виповнилося 85 років від дня народження видатного вченого в галузі економіки академіка НАН України, радника Президії НАН України, почесного директора Інституту економіки промисловості НАН України, доктора економічних наук, професора, лауреата Державної премії України в галузі науки і техніки, лауреата премій АН УРСР ім. О.Г. Шліхтера та НАН України ім. М.І. Туган-Барановського, Заслуженого діяча науки і техніки України *Миколи Григоровича Чумаченка*.

Микола Григорович народився в селянській родині в селі Гладківка Голопристанського району Херсонської області.

У 1943-1949 рр. він – солдат Радянської Армії. Після демобілізації протягом 1949-1961 рр. працює на Кутаїському автомобілебудівному заводі. У 1957 р. без відриву від виробництва закінчує з відзнакою економічний факультет Тбіліського державного університету і вступає на заочне навчання в аспірантуру Київського фінансово-економічного інституту.

Свою наукову діяльність вчений розпочав з дослідження питань господарського обліку та економічного аналізу, працюючи в Київському інституті народного господарства, де пройшов шлях від старшого викладача до проректора Інституту, захистив кандидатську (1962 р.) і докторську (1970 р.) дисертації.

Результати наукових досліджень Миколи Григоровича Чумаченка відображені у понад 800 працях, надрукованих в українських і зарубіжних виданнях. Вони присвячені таким актуальним напрямам досліджень, як проблеми господарського обліку та економічного аналізу, розробка державної промислової політики та організаційного механізму управління державним сектором промисловості, удосконалення регіональної статистики та управління виробництвом, планування економічного і соціального розвитку регіонів, регіональні проблеми науково-технічного прогресу, економічні проблеми екології та ресурсозбереження.

М.Г. Чумаченко проявив себе як видатний організатор науки. З 1973 р. він очолює Інститут економіки промисловості АН України. В цьому ж році його обрали членом-кореспондентом АН України. У квітні 1982 р. його обрано дійсним членом АН України. У 1981–1982 рр. він академік-секретар Відділення економіки АН України. З 1982 до 1995 р. М.Г. Чумаченко – голова Донецького наукового центру НАН України, у 1983-1999 рр. – член Президії НАН України, у теперішній час – радник Президії НАН України і Почесний директор Інституту економіки промисловості НАН України. Під його керівництвом здійснювалась велика організаційна робота з мобілізації наукових сил академічних і галузевих науково-дослідних установ і вищих навчальних закладів на вирішення регіональних проблем.

Значну увагу М.Г. Чумаченко приділяє викладацькій діяльності та організації навчального процесу, підготовці наукових кадрів. Під його керівництвом успішно захищені 39 докторських та 44 кандидатські дисертації. М.Г. Чумаченко з 1976 р. очолює вперше сформовану в Донбасі спеціалізовану вчену раду по присудженню наукового ступеня доктора економічних наук.

М.Г. Чумаченко – Президент академії економічних наук України, а також дійсний член багатьох громадських вітчизняних та зарубіжних академій.

М.Г. Чумаченко є головою редакційної ради науково-практичного журналу «Економіка промисловості», членом редколегій багатьох наукових журналів, зокрема й журналу «Регіональна економіка».

Наукові досягнення Миколи Григоровича Чумаченка високо оцінені Українським урядом. Учений нагороджений багатьма орденами, у 1995 р. йому присвоєно почесне звання «Заслужений діяч науки і техніки України», у 1997 р. – «Відмінник освіти України».

Академік М.Г. Чумаченко – учасник Великої Вітчизняної війни. Він нагороджений орденом Вітчизняної війни I ступеня, орденом «За мужність» III ступеня, багатьма медалями.

*Бажаємо вельмишановному  
Миколі Григоровичу доброго здоров'я та творчого довголіття.*